
Ομιλία του προζδρου τησ ΔΕ του Παραρτήματοσ Ανατολικήσ Μακεδονίασ  

του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ςτισ 6-12-2023 – Δράμα 

Σεβαςμιότατε…. 

Αξιότιμε, κ. Πρφτανθ 

Αξιότιμε, κ Πρόεδρε του τμιματοσ Δαςολογίασ και Φυςικοφ Περιβάλλοντοσ 

του Διεκνοφσ Πανεπιςτθμίου Ελλάδασ 

Αξιότιμε, κ. Πρόεδρε του Τμιματοσ Αγροτικισ Βιοτεχνολογίασ και Οινολογίασ 

του Διεκνοφσ Πανεπιςτθμίου Ελλάδασ 

Αξιότιμοι κ.κ…..…….  

Αγαπθτοί νζοι ςυνάδελφοι Γεωτεχνικοί, 

Όπωσ πικανόν να γνωρίηετε με τθν ψιφιςθ και δθμοςίευςθ του Ν. 5039/2023 

(ΦΕΚ 83/Α’) και ςυγκεκριμζνα με το άρκρο 131 αυτοφ, κεςπίςτθκαν διατάξεισ 

που αφοροφν τθν επζκταςθ τθσ δυνατότθτασ άςκθςθσ του επαγγζλματοσ του 

Γεωπόνου, Δαςολόγου και Ιχκυολόγου ςτουσ αποφοίτουσ των νζων 

Πανεπιςτθμιακϊν Τμθμάτων γεωτεχνικισ κατεφκυνςθσ που ιδρφκθκαν με 

τουσ Νόμουσ 4559/2018, 4589/2019 και 4610/2019. Δθλαδι ςτθν περίπτωςθ 

μασ τα Γεωτεχνικά τμιματα που προζκυψαν μετά τθ ςυγχϊνευςθ του ΤΕΙ 

Καβάλασ με το ΔΙΠΑΕ.  

Ζτςι δόκθκε θ δυνατότθτα ςτουσ φοιτθτζσ εκείνθσ τθσ εποχισ του 2018 να 

ενταχκοφν ςτα νζα προγράμματα Γεωτεχνικϊν ςπουδϊν μαηί με τουσ 

νεοειςερχόμενουσ φοιτθτζσ των επόμενων ετϊν. 

Ήρκε λοιπόν το πλιρωμα του Χρόνου και πλζον με τθν ψιφιςθ του Ν. 

5039/2023, εντάςςεςτε όλοι εςείσ οι νζοι πτυχιοφχοι ςε μια ευρφτερθ 

Γεωτεχνικι Οικογζνεια υπό τθν ςκζπθ του Γεωτεχνικοφ Επιμελθτθρίου 

Ελλάδασ. Μιασ οικογζνειασ που απαρικμεί ςιμερα πάνω από 42.000 μζλθ, 

δθλαδι όλουσ τουσ Γεωτεχνικοφσ των ειδικοτιτων Γεωπονίασ, Δαςολογίασ, 

Γεωλογίασ, Κτθνιατρικισ και Ιχκυολογίασ.  

Εντάςςεςτε λοιπόν ςτθν οικογζνεια του Γεωτεχνικοφ Επιμελθτθρίου Ελλάδασ 

και με τθν εγγραφι ςασ ςε αυτό αποκτάτε και τα επαγγελματικά δικαιώματα 

τθσ κάκε Γεωτεχνικισ ειδικότθτασ που ανικετε και τα οποία είναι 

κατοχυρωμζνα από το Π.Δ. 344/2000. Πρόκειται για επαγγελματικά 



δικαιϊματα τα οποία κατοχυρϊκθκαν νομικά μετά από πολφχρονεσ 

προςπάκειεσ και αγϊνεσ του Γεωτεχνικοφ Επιμελθτθρίου Ελλάδασ και των 

Γεωτεχνικϊν. Αυτά τα δικαιϊματα με τθν ορκωμοςία ςασ ςιμερα και τθν 

εγγραφι ςασ ςτο Γεωτεχνικό Επιμελθτιριο, ζχετε τθν τφχθ να τα παίρνετε μαηί 

ςασ ωσ επαγγελματικό εφόδιο για να βγείτε ςτθν αγορά εργαςίασ και ςτον 

λεγόμενο επαγγελματικό ςτίβο ςτον οποίο πρζπει αρχικά να επιβιϊςετε και 

ςτθ ςυνζχεια να διαπρζψετε ωσ Γεωτεχνικοί Επιςτιμονεσ ςυμβάλλοντασ με 

τθν δουλειά ςασ ςτθν πρόοδο του τόπου μασ. Εμείσ οι παλιότεροι Γεωτεχνικοί 

δυςτυχϊσ δεν είχαμε ζνα τζτοιο εφόδιο ςτο ξεκίνθμα μασ.   

Κλείνοντασ λοιπόν τθ ςφντομθ παρζμβαςθ μου, κα ικελα να αναφερκϊ με 

λίγα λόγια και για το Γεωτεχνικό Επιμελθτιριο Ελλάδασ, ζνα Επιςτθμονικό 

Επιμελθτιριο, που λειτουργεί ωσ Ν.Π.Δ.Δ. και εποπτεφεται από το Υπουργείο 

Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Τροφίμων. Είναι ο κεςμοκετθμζνοσ ςφμβουλοσ τθσ 

πολιτείασ και γνωμοδοτεί ςε κζματα πρωτογενοφσ τομζα και προςταςίασ 

Περιβάλλοντοσ ςε τομείσ όπωσ: 

• θ γεωργικι, δαςικι, κτθνοτροφικι, αλιευτικι παραγωγι, 

• τουσ φυςικοφσ πόρουσ και ειδικότερα τουσ εδαφικοφσ, δαςικοφσ, 

αλιευτικοφσ, ορυκτοφσ και υδάτινουσ πόρουσ τθσ χϊρασ, 

• τθ γεωτεχνικι παιδεία και ζρευνα, 

• τθν προςταςία του περιβάλλοντοσ και τθν αποκατάςταςι του 

• τισ εδαφικζσ και υπεδαφικζσ ςυνκικεσ κεμελίωςθσ και καταςκευισ των 

διαφόρων τεχνικϊν ζργων 

• και παράλλθλα προαςπίηει τα επαγγελματικά δικαιϊματα των Γεωτεχνικϊν 

και επιβλζπει τθν ορκι εφαρμογι του Π.Δ. 344/2000 

Μζλθ του είναι υποχρεωτικά όλοι οι απόφοιτοι των Πανεπιςτθμιακϊν 

τμθμάτων των ειδικοτιτων: 

 Γεωπονίασ 

 Δαςολογίασ 

 Γεωλογίασ 

 Κτθνιατρικισ 

 Ιχκυολογίασ (βιολογίασ-ιχκυολογίασ) 



Το Παράρτθμα Ανατολικισ Μακεδονίασ του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. του οποίου ζχω τθν τιμι 

να είμαι πρόεδροσ εδϊ και 4 κθτείεσ ζχει ωσ περιοχι ευκφνθσ του, τουσ 

νομοφσ Δράμασ, Καβάλασ και Σερρϊν. Αντίςτοιχα υπάρχουν άλλα 9 

παραρτιματα ανά τθν χϊρα και θ ζδρα του Γεωτεχνικοφ Επιμελθτθρίου 

βρίςκεται ςτθ Θεςςαλονίκθ. 

Ζχουμε ετοιμάςει και ςασ ζχουμε φζρει, μια τςάντα με υλικό, μζςα ςτθν οποία 

κα βρείτε ζνα αναλυτικό ενθμερωτικό φυλλάδιο για το ΓΕΩΤΕΕ, τισ υπθρεςίεσ 

που ςασ προςφζρει και επιπλζον εκεί κα βρείτε όλεσ τισ οδθγίεσ ςχετικά με τισ 

διαδικαςίεσ εγγραφισ ςασ. Δυςτυχϊσ όλα αυτά που αναγράφονται ςτο 

φυλλάδιο, ιςχφουν ςε αυτι τθν ορκωμοςία μόνο για τουσ αποφοίτουσ του 

Νζου Προγράμματοσ Προπτυχιακϊν Σπουδϊν Δαςολογίασ και Φυςικοφ 

Περιβάλλοντοσ και ςτθν επόμενθ ορκωμοςία που ακολουκεί για τουσ 

απόφοιτουσ του Νζου Προγράμματοσ Προπτυχιακϊν Σπουδϊν Αγροτικισ 

Βιοτεχνολογίασ και Οινολογίασ του Διεκνοφσ Πανεπιςτθμίου Ελλάδασ. Οι 

απόφοιτοι των παλαιοτζρων προγραμμάτων ςπουδϊν των πρϊθν ΤΕΙ 

ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία δεν μποροφν να εγγραφοφν ςτο 

ΓΕΩΤΕΕ.  

Σασ καλωςορίηουμε ςτθ διευρυμζνθ Γεωτεχνικι οικογζνεια που πλζον θα 

ενταχθείτε με την εγγραφή ςασ ςτο ΓΕΩΤΕΕ, ςτην οποία εγγραφή θα πρζπει 

να προχωρήςετε άμεςα. Περιμζνουμε από όλουσ εςάσ να ζχουμε μια 

αμφίδρομθ επικοινωνία, για όλα τα ηθτιματα που ςασ αφοροφν, ενϊ 

ταυτόχρονα επιηθτοφμε τθν εναςχόλθςθ ςασ με τα κοινά του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., κακότι 

θ διοίκθςθ του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. τόςο κεντρικά όςο και ςτα Παραρτιματα εκλζγεται 

από τα μζλθ του. Άρα το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. δεν είναι ζνασ απρόςωποσ οργανιςμόσ, 

είναι ζνασ πολυκφτταροσ οργανιςμόσ και τα κφτταρα του είναι όλα τα μζλθ 

του. 

Σασ ευχαριςτϊ όλουσ και ςασ καλωςορίηω ταυτόχρονα ςτο Γεωτεχνικό 

Επιμελθτιριο. 

 

Μυςτακίδησ Ζαφείριοσ – πρόεδροσ τησ ΔΕ  

του Παραρτήματοσ Ανατολικήσ Μακεδονίασ του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 


